

# 中聯辦婦女節酒會 千人舉杯

## 陳秀榕殷曉靜范徐麗泰祝酒 願祖國富強香港政通人和

### 中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室

### 紀念“三八”國際婦女節 酒會 2011



中聯辦紀念「三八」國際婦女節酒會上賓主祝酒。香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)今年是「百年三八」後首個國際婦女節。中聯辦昨日假香港會展中心舉辦節日酒會，與全港各界逾千名嘉賓攜手迎接新的里程，同時亦為姊妹們送上節日祝願。中聯辦副主任殷曉靜讚揚香港各婦女機構、團體和階層的姊妹們，為香港的社會穩定和發展付出了辛勤的汗水，為促進內地與香港婦女交流與合作做出了應有貢獻。及後，殷曉靜聯同專程來港的全國婦聯副主席、全國人大常委陳秀榕，率領10多名主禮嘉賓舉杯互勉，祝願祖國富強昌盛欣欣向榮、香港政通人和繁榮發展、港人身體健康萬事勝意。

等亦親臨支持。

#### 殷曉靜：經濟好人民生活改善

殷曉靜在酒會上致辭時強調，國家去年面對複雜多變的內外環境，以及各種嚴峻的挑戰，經歷了不平凡的一年，但在中央政府的堅持領導下，全國人民以「奮發圖強、開拓進取、沉着應對」，戰勝了青海玉樹強烈地震、甘肅舟曲特大山洪泥石流等重大自然災害，保持經濟社會發展的良好態勢，人民生活更是持續改善。此外，中國去年更順利完成「十一五」規劃的各項發展任務，同時又成功舉辦了上海世博會、廣州亞運會、殘疾人士運動會等國際盛事，進一步提升國際地位及影響力，增強全國人民的民族自豪感及凝聚力。

殷曉靜續指，香港去年也繼續經受考驗，不過在特區

政府的領導及社會各界努力下，經濟發展取得超出預期的6.8%強勁增長，各項經濟指標持續向好。她特別提到，香港未來的政制發展亦在去年向前邁進了一大步，並寄語港人珍惜得來不易的一切。

展望未來，殷曉靜強調，2011年是中國「十二五」規劃的開局之年，是全面建設小康社會的關鍵時期，更是深化改革加快轉變經濟發展的攻堅時期，而中央政府充分考慮及吸納香港各界意見後，亦對香港進一步參與國家發展寄予厚望，相信香港在中央大力支持下，定能抓緊發展機遇，鞏固及提升「三大中心」地位，為香港開拓更美好的未來。陳秀榕又指，香港回歸祖國走過13年的風雨歷程，充分證明「一國兩制、港人治港、高度自治」的方針完全正確，祝願特區政府繼續帶領港人奮鬥拚搏，繼續譜寫新的篇章。

#### 溫蘭子梁愛詩張建宗等出席

「三八」國際婦女節酒會為婦女政壇的年度盛事，逾千名嘉賓特意換上一身中國傳統服飾，參與這個別具意義的時刻。

全國婦聯副主席陳秀榕、中聯辦副主任殷曉靜、全國人大常委范徐麗泰、廣東省政協副主席溫蘭子、香港基本法委員會副主任梁愛詩、勞工及福利局局長張建宗、發展局局長林鄭月娥、行政會議成員胡紅玉

# 工商界婦女「三八」聯歡舉辦論壇

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港工商界婦女紀念「三八」國際婦女節籌委會，昨日假會展中心君爵廳舉行「香港工商界婦女紀念「三八」國際婦女節聯歡聚餐」。全國婦聯副主席陳秀榕，中聯辦副主任殷曉靜，全國人大常委范徐麗泰，香港基本法委員會副主任梁愛詩等政界女精英擔任主禮嘉賓。逾500名工商界婦女姊妹歡聚一堂，共謀「十二五」規劃實施後的发展機遇。

#### 黃周娟娟：抓機遇尋求商機

籌委會主任委員黃周娟娟在會上指，香港在「十二五」規劃中的定位清晰，就是繼續發揮香港在國家整體戰略中的獨特作用，促進粵港澳區域合作發展、實現互利共贏。香港工商界婦女一定會抓住機遇，利用香港服務業和金融業的優勢，主動出擊，拓展內地市場，尋求商機。

為了讓工商界婦女對有關規劃有更全面的認識和了解，籌委會舉辦一場專題論壇，由陳秀榕副主席和廣東省社會科學院研究員葉和東教授任主講嘉賓，鳳凰衛視著名時事評論員何亮亮任主持。

#### 陳秀榕：兩地要加強交流合作

陳秀榕在論壇上指出，「十二五」規劃的實施，必將為香港經濟發展帶來難得的機遇，給香港工商界婦女發展帶來廣闊的空間。中央政府工作報告亦闡述了要促進婦女全面發展及堅持兒童優先發展。她認為，兩地婦女



香港工商界婦女舉行紀念「三八」國際婦女節聯歡聚餐暨專題講座，賓主合照。香港文匯報記者 劉國權攝

兒童發展面對同樣的機遇和挑戰，有很多共同話題和願望，需要進一步加強交流合作，共同為婦女兒童事業的發展，為中華民族偉大復興作出不懈努力。

陳秀榕又希望香港工商界婦女發揚愛國愛港的優良傳統，廣泛團結香港各界婦女，積極參與香港社會事務，支持特區政府依法施政，支持香港經濟發展和社會和諧，為香港繁榮穩定作出貢獻。

出席的主禮嘉賓還有：廣東省政協副主席溫蘭子，原

中聯辦副主任陳鳳英。嘉賓有中聯辦經濟部部長王丙辛，環境局副局長潘潔，工業貿易署署長關錫寧，香港中華總商會副會長莊學山、榮譽會長何世柱、林廣兆；籌委會主要成員有江泓、林貝聿嘉、姜岩、李碧葱、柯達權、胡葆琳、唐尤淑欣、孫淑元、區麗龍、費斐、黃麗群、楊志紅、鄧楊詠曼、鍾茂如、譚弗雲等，以及內地和澳門婦女團體代表。聚餐上，賓主舉杯祝酒，氣氛熱烈。

#### 理署長(家庭及兒童福利) 麥周淑霞女士 慈善事務執行總監蘇彰德先生



梁定宇(左)、馮敬偉(右)致送紀念品予香港賽馬會慈善事務執行總監蘇彰德。

#### 東華家庭成長中心開幕

香港文匯報訊(記者 沈清麗)黃大仙竹園南村的「東華三院家庭成長中心」日前開幕。中心主要為有需要的家庭提供「親子互動輔導服務」、「情性教育及輔導服務」、「個人及家庭輔導」及專業培訓等服務，協助家庭改善親子關係和管教方式、預防虐待兒童及促進家庭和諧。社署助理署長麥周淑霞及賽馬會慈善事務執行總監蘇彰德任主禮嘉賓，多個政府部門、志願機構、教育界、幼兒服務界及地區代表出席支持。

#### 梁定宇：提供支援服務

東華三院主席梁定宇致辭表示，東華三院一直致力支援本港家庭需要和推動親職教育，提供優質的家庭支援服務。家庭成長中心的成立正好標誌著本港家庭服務不斷創新，為有特別需要的家庭和兒童提供專門及適切的服務。他又感謝香港賽馬會慈善信託基金多年來對東華的慷慨捐助，包括於2010年7月撥款1億2千多萬元支持東華三院戴麟趾安老院重建計劃。

該中心於早前聯理大應用社會科學系及港大社工及社會行政學系進行「親子互動輔導服務」成效研究，以隨機方式將19個家庭分為兩個組別，為其中一個組別的9個家庭先行提供「親子互動輔導服務」。

#### 泰安長者之家啟用

香港文匯報訊(記者 解玲)位於北角英皇道的泰安長者之家日前舉行開幕儀式，前全國政協委員雲大棉、史泰祖醫生，中聯辦九龍工作部綜合處副處長蔡曉暉等應邀主禮，聯同院長陳邦彥主持切金豬儀式，現場有舞獅助興，熱鬧非常。

出席的嘉賓在義工帶領下，參觀了長者之家，他們大讚泰安無障礙環境以至設施均具水準，長者在這裡定可享受豐盛人生。

陳邦彥致辭時表示，長者之家經過9個月的努力領受了社署批准的牌照，使原來皇都酒店舊址，搖身變為今天的泰安長者之家，當中投放了大量的人力、物力。安老院佔地面積達2萬多平方呎，卻只放置107張床位，目的是要為長者提供寬敞的新家。

# 國際華商協進會聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲)國際華商協進會日前假澳門賽馬會金閣閣舉行「歡喜迎辛卯 歡樂在今宵」聯歡晚會，筵開16席。中聯辦台灣事務部副部長何建華、中華旅行社總經理楊家駿、光華新聞文化中心主任羅智成、遠東貿易服務中心主任陳光丕、國際華商協會會長蘇永安等出席。

#### 梁淦基錢立祐王茂林出席

香港華僑華人總會會長梁淦基、港澳台灣慈善基金會主席錢立祐、港澳台灣同鄉會會長王茂

林、國際華商協會副會長陳趙滿菊出席了晚宴。蘇永安在會上致辭表示，日本剛發生9級大地震，該會對日本發生特大災害深表同情，亦即時撰寫電郵慰問。他說，自2009年當上國際華商協進會會長後，一直得到各位領導首長對他的支持和指導，也十分多謝各界關心和該會。新一屆會長將由副會長陳趙滿菊接任。

楊家駿表示，期望兩岸三地關係和諧發展，與該會更緊密合作，新年新願望，期望各位商界領導可找到更好的商戶和朋友，做到最好的生意。



豫政府副秘書長訪本報 河南省人民政府副秘書長寇武漢(左六)一行，昨日到訪香港文匯報，獲本報董事總經理歐陽曉晴(右六)、副總經理吳建芳等(左四)熱情接待。

# 宜居灣區建設座談會

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「環珠江口宜居灣區建設重點行動計劃座談會」日前假中國高等院校香港校友會聯合會會所舉行，大會邀請了規劃署副署長凌嘉勤主講，分享《環珠江口宜居灣區建設重點行動計劃研究》，與會者並進行熱烈的提問和討論交流。

#### 《粵港合作框架協議》合作項目

座談會由中國高等院校香港校友會聯合會、新世紀論壇、香港公共管治學會、工程界社促會和城市智庫合辦。

凌嘉勤指出，《環珠江口宜居灣區建設重點行動計劃研究》是香港、廣東及澳門三方政府合作進行的一項區域性規劃研究，為《粵港合作框架協議》的其中一項區域合作規劃項目。研究範圍包括香港和澳門全境以及環珠江口包括廣州、東莞、深圳、中山、珠海五市和鄰近珠江口出海口水域的17個區。

他介紹研究的初步建議：「灣區」的發展目標，應融合粵港澳三地的優勢，聯手為灣區建設「宜居、宜業、宜遊、宜自然生態」的發展新格局；「灣區」的發展策略是保護環境資源、完善民生服務、優化休閒空間、提



嘉賓出席宜居灣區建設座談會。升交通效率、加強經濟活力和促進開放創新。他說，研究初步提出了多項重點行動建議，包括：構建「綠網」，建設「灣區跨界綠道網」和保育「區域綠地」。